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１　この体験授業にて児童生徒にものづくりの魅力や意義が伝わったと思いますか

①大変よく伝わった　　　　→

③あまり伝わらなかった　→

学校でこのような体験授業を行えることは、とても素晴らしいと思います。子ども達に仕事の内容ややりがい、苦労や楽しさ
を実際の経験を通して伝える機会はほとんどないので、貴重な機会であり、子ども達にも心に残る経験になり、職業選択の
きっかけになると思います。この事業の継続と拡充を願います。

①多くの児童生徒が、講話に傾聴し、積極的にものづくり活動に取り組むなど、大変満足できる内容であった

４　貴校の児童生徒が将来技能者を目指すに当たっての課題や、ご意見があればお聞かせください

働くためには、努力や難しいことにも挑戦するなど大変なことはたくさんあるが、その努力の先に、自分が満足できる喜び
や幸せを感じたり、自分だけでなく人に喜んでもらったりすることでやりがいを感じることができるということをキャリア教育を
通じて学べるようにしていきたい。児童の感想では、「大変だけどやりがいがある仕事」と発表したり、その後のアンケートで
「生産者になり、育てた花でアレンジしてみたい」との声もあった。今後も、様々な体験を通して職業観・勤労観などに繋が
ると良いと思った。
保護者送迎で通学する児童も多いこともあり、基本的な体力が無いことが課題となっている。

②ある程度伝わった　　　　　　→

④全く伝わらなかった　　　　　→

２　児童生徒に対するキャリア教育の視点で、この体験授業の価値や要望について、自由にお書きください。

１　今回の授業は指導者として満足できる内容になったと思いますか

①多くの児童生徒が、講話に傾聴し、積極的にものづくり活動に取り組むなど、大変満足できる内容であった

②興味関心を示さない児童生徒も少しはいたが、概ね満足できる内容であった

③興味関心を示さない児童生徒が多く、あまり満足できる内容ではなかった

④ほとんどの児童生徒が興味関心を示さず、まったく満足できる内容ではなかった

２　今後の業界における人材育成の課題についてお聞かせください。また、その課題の解決に関して、この体験授業の中でさらなる要望がもし
ありましたら、お聞かせください

町探検で実際にアレンジしたものを見せてもらったりしているが、今回のように目の前で実演を見たり、実際にものづくりを
したりすることで、子どもたちから「またやってみたい」「花を育てたい」「やりがいのある仕事」などの言葉が自然と出てきた
ことに、体験授業の素晴らしさを改めて感じました。
体力がいる仕事であるとお聞きしました。どんな仕事に就いても体力は必要なことなのですが、当校の子どもたちには体力
が足りないと感じます。働く意識も育てつつ、体力もつけられるようにしていきたいと思いました。

指導者アンケートの結果（１職種の代表）

学校アンケートの結果

事業コード 岐阜県立岐阜聾学校

会場担当教員アンケートの結果（１会場の先生）

岐阜市加納西丸町１－７４

開講職種数 1職種 参観保護者数 0名指導者数

１　体験授業全体を通して、満足していただける内容となっていましたか

令和７年度 「未来の技能者育成事業」体験授業実施結果報告書
2025.8.7(木)

実施日 6月19日（木）9:30～11:35 3名（4年生）受講児童生徒数
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先生の感想 ・事前にパワーポイントの資料をいただいていたので、予習の段階で子どもたちに分かりやすく伝えること
ができました。当日も子どもたちがとても集中して話を聞くことができました。
　目の前で三種類の花が組み合わせられていく様子を見たり、出来上がった花束を、実際に持ってみたと
きの重さを感じたり、持ち方で重さの感じ方が変わることも体験でき、子どもたちが実感している様子が見
られてよかったです。
・体験活動では、講師の方が言われたことを守りながら子どもたちが個性を生かした作品を最後まで集中
して作り上げていく様子がみられました。将来「仕事をする」というイメージをもつために、とても大切な時
間をいただいたと思いました。　フラワー装飾は、生産者からお客様に届けるまでの流通に関わったり、
送る相手のことを考え、相手の心を動かす仕事でもあったりして、とてもやりがいのある仕事であることが
伝わる体験授業でした。子どもたちからも、大変な仕事だけどやりがいのある仕事だとの感想もあり、
キャリア教育として今回の実施が生きた活動になったと思いました。
・「どんなことに工夫をしているか」の質問に、「わくわくしてもらうためには、どうしたらよいかを考えてい
る。」という話を聞き、私たちにとっても授業をする時にとても大切なことだと改めて考えさせられる言葉を
いただいた。
・安全面に配慮していただき、花のアレンジに集中して作ることができた。また途中で、丁寧に説明を加え
ていただくことで子どもなりに場所を変えたり、送り手のことを考えながら花の色やリボンの色なども考え
て作ることができていたので良かった。
・手話通訳への配慮もあり、子どもたちに分かりやすくゆっくり話していただけてありがたかった。

児童生徒の感想 ・職業で、お花をアレンジする仕事があることを初めて知った。花に関するものづくりの体験を他にもした
い。
・ものづくり体験で、作品は自分の好きなように、思った通りにできて嬉しかった。
・重い荷物を持ってたくさん運ぶのは大変だということを知った。
・麦を後ろに刺して、花を前に刺してキレイに見えるように工夫した。
・お花の市場があり、そこでまとめて買うということにびっくりした。ブーケや花びんのお花の入れ方なども
なるほどと思った。
・ドライフラワーを使ってスポンジにきれいにできるように刺すことがとても楽しかったので、またやってみ
たいと思った。

合　　計 3

フラワー装飾会場の様子
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会場別の指導者数・受講者数・児童生徒アンケートの結果

指導者数

受講児童生徒数

〖児童生徒 アンケートの質問 〗　今回の体験授業全体を通して、どれぐらい満足されましたか

フラワー装飾 合計（左：人 右：％）

3
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回答

とても満足した

ある程度満足した

あまり満足できなかった

満足できなかった

0
0


